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ЗАЯВКАТА е ОДОБРЕНА ОТ:

Ръководител на договора от страна 
на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ:

ЗАЯВКАТА е ПРИЕТА ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ ОТ ИЗПЪЛНИТЕЛЯ:

Координатор от „Информационно 
обслужване“ АД по заявката

Ръководител на проект/дейност по 
заявката

Ръководител по изпълнението на 
Договора от „Информационно 
обслужване“ АД 
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ТЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ

„Разширяване на СКС на ГД ГРАО на друг етаж от сградата на Алабин 16-
20.“

1. Общо описание

Във връзка с разширяването с ново офис пространство, находящо се на втори етаж в 
административната сграда на ул.“Алабин“16-20 за нуждите на Гражданска регистрация и 
административно обслужване (ГРАО) е необходимо да се осигури мрежова свързаност на 
компютърното оборудване на служителите, които ще се помещават в новите помещения. 
Съществуващото окабеляване е крайно недостатъчно, морално остаряло и не е положено 
съгласно добрите практики за полагане на структурна кабелна система ( СКС ).

2. Цел

Целта на настоящата заявка е да се изгради структурна кабелна система, отговаряща на 
всички съвременни технически норми и изисквания за предаване на данни – Cat. 6A/ CLASS Ea.

3. Обхват

Следва да се изгради потребителска мрежа за работни станции, периферни устройства 
(принтери, скенери и всички други TCP/IP устройства) с достъп - 1 Gbps Cat. 6A/ CLASS Ea.

Първи етап от изпълнението е направата на оглед на обекта и одобрение му.

Втория етап е доставка, изграждане и въвеждане в експлоатация.

Трети етап е сертифицирането и гаранционна поддръжка на изградената структурна кабелна 
система (СКС).

Предвидени за изграждане са:

Медни кабели за хоризонтална кабелна система;

Комуникационни розетки и конектори RJ45;

Кабелни канали / гофрирани тръби;

Комуникационни шкафове с необходимите разпределителни и аранжиращи панели за 
мед и оптика;

Медни свързващи кабели;
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Не се предвижда за подмяна, обновяване и доставка:

Активно оборудване: комутатори, маршрутизатори, точки за достъп и др.;

Електрически контакти до комуникационните точки (работни места);

Съществуващи кабелни канали на електрическата инсталация.

Включени в обхвата на заявката са следните дейности:

СМР, свързани с демонтаж на съществуващата структурна кабелна система;

СМР, свързани с монтаж на новата структурна кабелна система;

Измерване и сертифициране на положената СКС;

Обхватът на заявката НЕ включва следните дейности:

Външната свързаност към СКС;

Осигуряването на захранване до комуникационните точки;

СМР, свързани с възстановяване на нарушената цялост на стените от дейностите при 
монтаж на розетки, кабелни канали, изтегляне на кабелни трасета и др.

Минималният брой двойни комуникационни точки е 65. Броят комуникационни точки в 
помещение се определя от максималния брой служители, които се допускат да работят в 
помещение, спазвайки нормативната уредба. Максималният брой комуникационни точки е 
ограничен до достигане на пределната сума по заявката.

Местоположението на всяка комуникационна точка следва да се укаже в Проекта.

4. Общи изисквания към изграждането на СКС

4.1. Следва да извърши инсталиране / монтиране и аранжиране на съставните компоненти на 
СКС.

4.2. СКС следва да бъде изградена в съответствие с изискванията на международните 
стандарти:

ISO/IEC 11801(1-6):2017 – Информационни технологии - Структурно окабеляване на 
клиентски помещения;

БДС EN IEC 61000-6-3 - Електромагнитна съвместимост (EMC). Част 6-3: Общи 
стандарти. Стандарт за излъчване от съоръжения/устройства в жилищни, търговски и 
лекопромишлени среди;

БДС EN 50173-1:2018 - Информационни технологии. Системи за структурно окабеляване. 
Част 1: Общи изисквания;
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БДС EN 50173-2:2018 - Информационни технологии. Системи за структурно окабеляване. 
Част 2: Офис помещения;

БДС EN 50174-1:2018 – Информационни технологии. Окабеляване. Част 1: 
Спецификация на инсталирането и осигуряване на качество;

БДС EN 50174-2:2018 - Информационни технологии. Окабеляване. Част 2: Планиране и 
практики на инсталиране във вътрешността на сгради;

БДС EN 50310:2016/A1:2020 - Телекомуникационни свързващи мрежи за сгради и други 
конструкции;

4.3. Във всяко работно помещение следва да се монтират съответния брой предвидени 
розетки. 

4.4. До всяка розетка следва да се доведе съответния брой комуникационни кабели. Типът
розетка ( единична/двойна ) се избира от предназначението ѝ. За крайни мрежови 
устройства се допуска единична розетка. За всички останали крайни точки на 
потребители се изисква двойна розетка (два активни порта). 

5. Изисквания към компонентите и оборудването

5.1. Общи изисквания
Компонентите и оборудването следва да е ново, неупотребявано, не рециклирано и в 

актуалните производствени листи на производителя;

Доставените компоненти и оборудване следва да са окомплектовани с всички необходими 
монтажни елементи и инструменти, ако е приложимо, необходими за тяхното правилно 
инсталиране;

Доставените компоненти и оборудване следва да носят фирмения знак и/или лого на 
производителя; 

Захранващите компоненти, кабели и конектори следва да са пригодени за работа в 
електрическа мрежа в Република България;

Предлаганото оборудване следва да отговоря на всички стандарти в Република България и 
Европейския съюз относно техническа експлоатация, пожарна безопасност, норми за безопасност, 
включване към електрическата мрежа, степен на защита и електромагнитна съвместимост;

Предлаганото оборудване следва да съответства на Наредбата за съществени изисквания и 
оценяване на съответствието на електрически съоръжения, предназначени за използване в 
определени граници на напрежението, изпълнявайки всички приложими изисквания на 
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БДС EN 62368-1:2014/AC:2017-03:2017 „Аудио-/видеоустройства, устройства/съоръжения за 
информационни и комуникационни технологии. Част 1: Изисквания за безопасност“ или 
еквивалентен;

6. Специфични изисквания

6.1. Кабелни трасета. Информационни и свързващи кабели.
Кабелните трасета и спусъците към работните места следва да се изпълнят в кабелни канали, 

с размер в зависимост от големината на кабелния сноп с предвиден 10% резерв и снабдени с 
необходимия брой аксесоари - външни или вътрешни ъгли, равнинни ъгли, разклонения, крайни 
капаци и др.

Кабелните канали следва да се монтират по стените съобразно вътрешната архитектура и 
обзавеждането на помещенията. Трасетата следва да се избират по такъв начин, че да не пречат 
на мебели и други дадености в помещението. Кабелните канали следва да се монтират по начин,
по който се забелязват минимално, без да преминават по преки пътища и да нарушават интериора 
на помещението.

При преминаване през стени , кабелните снопове следва да се отвеждат през гофрирани тръби 
с вътрешен диаметър в зависимост от дебелината на снопа. Следва да се съблюдават
минималните радиуси на огъване на кабелите, които да не нарушат работните параметри на 
кабела.

Хоризонталните връзки следва да се изградят с кабел описан в точка 15.2 МЕДЕН КАБЕЛ ЗА 
ПОЛАГАНЕ.

Следва да се предвидят всички необходими крепежни елементи, кабелни връзки, велкро и др. 
консумативи за изпълнение на дейностите по полагане и аранжиране на кабелите. НЕ се допуска  
превързване на кабелите в сноп с пластмасови кабелни връзки с оглед деформиране на кабелите 
и нарушаване на електрическите им параметри.

6.2. Разпределителни панели
Разпределителните панели следва да бъдат напълно окомплектовани за подвеждане на 

кабелите към конекторите. За хоризонталната свързаност в комуникационния шкаф пач панелите 
следва да бъдат с минимални характеристики, посочени в настоящата Техническата 
спецификация.

6.3. Комуникационни розетки 
Всички комуникационни розетки да са за  вграден монтаж с минимални характеристики,

посочени в Техническата спецификация. Розетките следва да се монтират на обозначените в 
Проекта места. Посоката на конекторите в розетката следва да е ориентирана надолу, с цел 
избягване пречупването на пач кабела.
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Всички конектори се свързват съгласно ANSI/TIA/EIA 568-B.

6.4. Комуникационен шкаф
При изготвяне на Проекта, за комуникационния шкаф следва да се намери подходящо

помещение, което не засяга работни помещения, ако е приложимо. Охлаждането на 
комуникационния шкаф следва да се извършва с климатизатор в комуникационното помещение. 
Допуска се охлаждането да се извършва посредством въздушен поток, създаден от активните 
устройства, през перфорираните врати на комуникационния шкаф.

Позиционирането на комуникационния шкаф следва да бъде такова, че да има възможност за 
пълно отваряне на предните и задни врати, както и демонтажа на страничните панели..

Местоположението на комуникационния шкафов следва да е обозначено в Проекта. 
Разпределителите на захранването в комуникационния шкаф следва да се захранят в точка от 
подходящо ел.табло.

Заземяването на шкафа да се извърши в съответствие с изискванията на БДС EN 50310:2016-
Телекомуникационни свързващи мрежи за сгради и други конструкции или еквивалент, като 
шкафът се свързва към заземяването на сградата. Заземяването на шкафа и кабелната система 
да се изпълни към шина PE в етажното табло.

Връзките между разпределителните панели и активно мрежово оборудване да се осъществява 
със свързващи пач кабели /patch cord/, подредени в страничните (вертикални) аранжиращи 
панели. 

Кабелните снопове следва да се подведат в кабелна скара с капак, закрепена с необходимите 
крепежни елементи за стената зад шкафа.

7. Дейности за изпълнение на заявката

Основните дейности, формиращи обхвата на заявката са както следва:

7.1. Изготвяне на Проект за подновяване на СКС 
Проект, който да включва следното:

Обяснителна записка;

Разпределение на работните места по подобекти (етажи) - Чертежи, на които графично 
са изобразени позициите на крайните точки,

Схема на организацията и вида на работните места (работно място на потребител, 
служебно място – напр. за принтер и т.н.) ;
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Функционална схема - преминаващите трасета, типовите кабели, особености на монтажа 
и местоположението на комуникационните шкафове. Трасетата следва да са описани по 
какъв начин ще се бъдат изпълнени;

Схема на разпределение и местоположение на комуникационните шкафове в 
помещенията ( Floor plan );

Всяка крайна точка следва да е номерирана на архитектурния чертеж;

Разположение на компонентите в шкафа ( Rack layout);

Описание на разпределението на крайните точки по разпределителните пач панели;

Описание на свързването на разпределителните пач панели с активното оборудване;

Количествена сметка с единични цени, включваща необходимите видове 
материали/компоненти/оборудване и разходи за труд за изпълнение на проекта.

След извършване на инсталацията, ако има промени в изготвения Проект, те се отразяват и 
се предават като екзекутивна документация.

7.2. Съгласуване на Проекта.
Изготвеният проект следва да се съгласува и одобри от Възложителя. 

7.3. Доставка на компоненти за СКС
Компонентите следва да бъдат доставени в съответствие с изискванията на настоящата 

техническа спецификация. Те трябва да бъдат налични към момента на инсталацията им.

7.4. Монтаж и инсталация
Монтажните дейности следва да бъдат извършени след одобрен Проект.

Дейностите по монтажа се считат за завършени след:

Успешно извършени единични изпитания/тестване;

Предадена екзекутивна документация.

7.5. Маркировка
Всички комуникационни кабели следва да се маркират с еднакви универсални неизтриваеми 

надписи от двете страни. 

Надписите да са уникални и да не се повтарят за цялата структурна кабелна система.

Розетките и съответните портове на разпределителните панели да се надписват еднозначно, 
като номерът на розетката в стая/зала/коридор да съответства на номера на порта на пач панела. 
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7.6. Тестване
Изградената СКС следва да бъде тествана със сертифициращ кабелен тестер модел Fluke

DSX-8000. 

Тестовете ще се извършат по стандарт ISO/IEC 11801 на Permanent Link в режим на Autotest -
двупосочно измерване на всяка двойка жила от разпределителния пач панел до крайните точки.

Резултатите от тестовете ще са в съответствие с Cat. 6A / Class Eа дефинирани в TIA-568.2-
D:2018 или ISO/IEC 11801-1:2017 в PDF формат.

Резултатите от тестовете се прилагат като част от екзекутивната документация.

7.7. Заземяване и електромагнитна съвместимост (ЕМС)
Кабелната среда се разглежда като пасивна система и не се тества за електромагнитна 

съвместимост. 

Екраните на кабелите следва да бъдат свързани към разпределителните шкафове, а те от своя 
страна да се свържат към общото заземление на сградата. Контурът на заземлението да бъде 
непрекъснат.

8. Гаранционна поддръжка, гаранционно и сервизно обслужване

8.1. Гаранционната поддръжка на СМР дейностите, като полагане на кабели, монтаж на 
компоненти, монтажни аксесоари и др. следва да бъде минимум 5 години;

8.2. Гаранционно обслужване за срок от 36 месеца, считано от подписване на приемо-
предавателния протокол, включващ описание на извършените дейности по доставка,
монтаж/инсталация, аранжиране и въвеждане в експлоатация за компонентите от 
следните точки:

- Точка 12.Шкафове и аксесоари;

- Точка 13 Захранване;

- Точка 15.1 Медни patch кабели;

Всяка регистрирана връзка и/или канал следва да отговаря или надвишава изискванията за 
производителност на определената класификация на връзката и/или канала, дефинирана в 
Стандартите за телекомуникационно окабеляване на обществени сгради, посочени в 
гаранционния сертификат.

Всяка регистрирана връзка и/или канал следва да поддържа всички настоящи и всички бъдещи 
мрежови приложения, проектирани да работят по определената класификация на връзката и/или 
канала, дефинирана в Стандартите за телекомуникационно окабеляване на обществени сгради, 
посочени в гаранционния сертификат.
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Компонентите за свързване, съответно и кабелите, използвани в структурната кабелна 
система, не следва да имат дефекти в материала и изработката при нормална експлоатация за 
посочения период.

Извършването на гаранционното обслужване по т.8.1, т. 8.2 е на мястото на доставка и 
инсталация на СКС.

Всички подадени заявки чрез телефон, електронна поща или друг комуникационен канал 
задължително се вписват в СУЗ.

9. Изисквания към документацията

Цялата документация по изпълнението на заявката се предоставя на електронен носител.

Всички чертежи следва да бъдат конвертирани в PDF формат, както да бъдат приложени и 
оригиналните векторни файлове, от които са генерирани PDF файловете.

При приключване на дейностите ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ следва да предаде на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ
следната документация за изградената СКС:

Екзекутивна документация – подробна обяснителна записка на СКС, актуализирани 
проектни схеми въз основа на измененията от монтажа с приложени схеми на 
комуникационния шкафов (разпределителни панели, начинът на подвеждане на кабелите 
в комуникационния шкаф, схема на заземяване), графична част с разположението на 
елементите на СКС и разпределение на работните места във всяко помещение с 
номерация на потребителските изводи;

Сертификати за съответствие на използваните компоненти и оборудване;

10. Срокове за изпълнение

Срокът за цялостното изпълнение на заявката е до 31 декември 2024г, считано от датата на 
влизане в сила на заявката.

Срокът за изготвяне на Проекта е до 30 работни дни, считано от датата на подписване на 
заявката. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ съгласува проекта в срок до 3 работни дни, след получаването му от 
ИЗПЪЛНИТЕЛЯ. В случай на забележки от страна на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ, ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ следва 
да ги отстрани в срок до 4 работни дни. Дейностите по изпълнение на Проекта започват след 
одобрението му от ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ.

11. Очаквани резултати

Доставени компоненти и оборудване, описани в настоящата Техническа спецификация.
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Инсталирани/монтирани и аранжирани компоненти за СКС в съответствие с изискванията на 
настоящата Техническа спецификация.

Тествана от Възложителя обновена СКС.

Въведена в експлоатация обновена СКС.

Предоставена екзекутивна документация за обновената СКС, сертификати и тестови 
изпитания.

Организирана система за изпълнение на гаранционната отговорност в гаранционния срок в 
съответствие с изискванията, посочени в настоящата Техническа спецификация.
















